



ДЕНЬ

ПОДСНЕЖНИКА

Экожурнал

для учащихся 5 — 11 классов

Составила: Номоконова А.А.,
учитель биологии и географии

г.Биробиджан,

2014 г.

19 апреля

Ежегодно 19 апреля во многих странах мира отмечается уже ставший традиционным красивый весенний праздник — День подснежника

(The Day of Snowdrop).

Свою историю он ведет из Англии, где был учрежден в 1984 году.



Популярные цветы Англии

В Англии подснежники — это очень популярные цветы, а отношение к ним весьма трепетное. Есть мнение, что это связано со старинным английским поверьем, которое гласит, что подснежники, посаженные вокруг дома, уберегут его жителей от злых духов. Но прежде всего подснежники — это первые цветы, которые появляются после зимних холодов и соответственно символизируют начало весны, победу тепла над холодом и дарят надежду на лучшее.



В разных странах этот цветок называют по-разному..

Подснежник англичане называют снежной каплей или снежной сережкой. У французов и итальянцев подснежник играет роль снегосверлителя. Чехи зовут его снежинкой, а немцы — снежным колокольчиком. Болгары растению, которое бросает вызов зиме, дали прозвище «задира», а на Украине : снегурка, скоророост.



А мы называем подснежником.

Подснежник пользовался популярностью с давних времен

Еще Гомер, описывая приключения Одиссея, упоминал траву Моли. Эту траву бог Гермес дает Одиссею для того, чтобы противостоять чарам ведьмы Цирцеи. Травя Моли – это один из видов подснежника.

Древняя легенда говорит, что когда Адам и Ева были изгнаны из рая, шел снег. Ева замерзла и тогда несколько снежинок, желая утешить ее, превратились в цветы. Увидев цветы, Ева повеселела и у нее появилась надежда на лучшее. Поэтому считается, что подснежник – символ надежды.



Подснежники разные...

Насчитывается 18 видов подснежника, среди которых есть и греческий, и византийский, и кавказский, цветущий так высоко в горах, что дойти до него так же трудно, как до эдельвейса. Подснежники бывают самых разных цветов и форм.



Подснежник – редкий цветок

Сегодня подснежник стал жертвой «любви человеческой». Эти цветы прекрасны, но только в природе, а вот сорванные цветы «живут» всего несколько дней. По вине людей, которые варварски «собирают» эти первые весенние цветы, подснежников на Земле с каждым годом становится меньше. Еще не так давно они росли во многих странах, но цветущие растения подвергались массовому уничтожению на букеты, а их луковицы хищнически выкапывались. Поэтому в настоящее время большинство видов подснежников занесено в Красную Книгу как исчезающий вид, поэтому собирать их нельзя.



Экологи ратуют



ТЫ БЕРЕГИТЕ
ПЕРВОЦВЕТ!
КРАШЕ
ФЛОРЫ
В МИРЕ НЕТ!
ЭТУ ЖИЗНЬ
НАМ,
ГОД ОТ ГОДА,
ЩЕДРО
ДАРИТ
МАТЬ -
ПРИРОДА!

**СБЕРЕГ
ПЕРВОЦВЕТЫ?**

Невинномысский
рабочий

Экологи ратуют за ужесточение мер по отношению к «собираателям» подснежников и призывают всех относиться к этим цветам осторожно и бережно.

Но каждый год с наступлением весны в городах вновь появляются торговцы подснежников, и не только тех, которые выращены в тепличных условиях.

Поэтому, если вам захочется купить букетик этих красивых цветов, вспомните, что, покупая их, вы подталкиваете браконьеров к еще более масштабному сбору в последующие годы. Откажитесь от этого маленького удовольствия, помогая тем самым сохранить живую природу.



Берегите первоцветы!

**Чтобы у наших
потомков была
возможность увидеть
это чудо природы в
живую, а не только
узнать о нем из сказок
и легенд — берегите
первоцветы!**

**Вот о чем напоминает
сегодняшний праздник
— День подснежника.**





**В саду, где березки
Столпились гурьбой,
Подснежника глянул
Глазок голубой.
Сперва понемножку
Зеленую выставил
ножку,
Потом потянулся
Из всех своих
маленьких сил.
И тихо спросил:
Я вижу – погода тиха
и ясна,
Скажите, - ведь
правда,
Что это весна?**

Спасибо за внимание!



Берегите природу для себя и потомков!



*Сорвал первоцвет и его уже нет.
Лишь пустота через несколько лет!*